30岁同济女博士去世 拖垮她的十二指肠肿瘤是什么



近日,年仅30岁 的同济大学上海国际 知识产权学院2021级 博士生杜梅因病不幸 离世,这个噩耗让不少 网友感到唏嘘。据了 解,杜梅患的是十二指 肠肿瘤,虽然治疗期间 经历了9次化疗,但依 然没能挽救她的生 命。十二指肠是什么 部位?为何此处患癌 那么难发现、难治疗? 南京市第一医院消化 内科王黎主任为大家



女博士患十二指肠肿瘤离世

"我不想我的人生如此沉寂,即使 去世了,也想像花儿开得一样的绚烂 璀璨,所以,我是杜梅,世界上独一无 二的杜梅。"1月4日,同济大学创新创 业IP课题组发布的讣告令无数人泪 目:该校上海国际知识产权学院2021 级博士研究生杜梅1月3日因病不幸 离世,年仅30岁。

据了解,杜梅因患十二指肠恶性 肿瘤在江苏省肿瘤医院的病床上与疾 病抗争。短短几个月后,2025年1月3 日21时58分,年轻的杜梅还是走了。 杜梅是2024年在鲁汶大学访学期间 诊断出癌症,被迫中断学业,回国治 疗,治疗期间经历了9次化疗,得到了 很多亲朋好友、爱心人士的关心帮助。

"太心疼了,天妒英才。""查因防 范,吸取教训,身体健康是一切根本和 保障。"在评论区,不少网友表达了深

十二指肠肿瘤是什么

不少网友疑惑:十二指肠是什么 部位? 为何此处患癌那么难发现、难 治疗? 王黎介绍,十二指肠肿瘤是消 化系统不常见却又十分凶险的恶性肿 瘤,主要起源于十二指肠黏膜上皮,指 除胰头及胆总管下端外的十二指肠各 节段发生的恶性肿瘤。多数为腺癌, 少数为类癌、恶性淋巴瘤、平滑肌肉瘤 和脂肪肉瘤。按发病部位分为壶腹上 段、壶腹段、壶腹下段,以壶腹段多 见。"比如在十二指肠降部有一个器官 叫壶腹部,它连接胆管和胰管,这个部 位就可能会长肿瘤,也是十二指肠肿 瘤里相对比较高发的。"

值得警惕的是,由于位置特殊,十 二指肠肿瘤早期很难被发现。"早期多

数在胃肠镜检查中意外发现,大部分 患者就诊时已经处于中晚期。且早期 都不会感到明显的疼痛,有些患者可 能会出现腹胀、消化不良、腹部隐隐不 适等症状,中晚期会出现体重下降、贫 血、腹痛、黄疸、恶心呕吐、黑便等症 状,十二指肠壶腹部肿瘤,有些患者会 因为无缘无故黄疸、小便发红来就 诊。"王黎解释,肝脏分泌的胆汁应该 通过胆总管的下端,继而来到壶腹部 的开口即十二指肠乳头处,继续流到 肠腔。胰腺分泌的胰液等消化液都会 通过十二指肠乳头流到十二指肠。"所 以如果是在壶腹部长了肿瘤,胆汁流 出不通畅,就可能会出现黄疸等症 状。"据悉,由于十二指肠肿瘤的症状 不典型,目前只能靠胃镜及十二指肠 镜、CT 检查、磁共振检查确诊,病理活 组织检查是诊断的金标准,但由于此 处肿瘤大都尤为隐蔽,早期病变在有 时候常规的体检或B超诊断非常困 难,这也是肿瘤的狡猾之处。

王黎坦言,这个部位的肿瘤不仅 是发现难,治疗也相当有难度。"因为 位置临近胰腺和胆囊、肝脏等几大脏 器,十二指肠肠壁薄,手术往往几大脏 器都要涉及,所以也是最难的手术之

诱发原因有三大类

年纪轻轻的女博士为什么会得这 个病,诱发十二指肠肿瘤的原因有哪 些呢? 王黎表示有三大类:

■有家族性息肉病

家族性息肉病是导致十二指肠肿 瘤的主要原因。家族性息肉病以常染 色体显性遗传为主,患者在发病过程 中会出现整个结肠内布满大小不同的 腺瘤

■有十二指肠溃疡类疾病

重庆市云阳县烟草专卖局关于案件调查处理的公告比部公交各化粪池清淘及维护竞争性比选结果公示 2025年清洁用品采购竞争性比选结果公示

十二指肠溃疡在生活中发病率较 高,该病与情绪波动、不健康的生活方 式及吸毒有直接关系,多数患者在发 病时常有腹部疼痛,如果不加治疗,不 但会导致症状加重,还会引起恶变,例 如十二指肠肿瘤。

■不良的饮食习惯

十二指肠肿瘤的发生与饮食习惯 有很大关系,如果患者在生活中经常 食用变质或腌渍的食物,将导致体内 致癌物大量积聚,最终导致十二指肠 肿瘤的发生。

我们该如何预防

预防十二指肠肿瘤,王黎建议从 以下5方面做起:

1.注意饮食的营养均衡,多吃蔬 菜、水果、粗粮以及豆制品。少吃或不 吃腌菜和烟熏菜,避免辛辣刺激的饮 食,减少胃肠道刺激,可预防消化系统 疾病的发生。

2.积极补钙。根据调查发现,每天 补充钙片可以降低肠息肉的复发率。 钙质丰富的食物有牛奶、乳制品和花 椰菜。维生素 D 有助于钙吸收,可以 降低直肠肿瘤的发生率

3.保持良好的生活习惯,戒烟戒酒, 保持大便通畅,减少增加腹压的姿势。

4.坚持体育锻炼。根据自身的喜 好以及身体状况,制定运动方案,坚持 运动可以提高身体免疫能力。

5.培养良好的心态,按时体检。正 确应对各种压力,但也不要过度劳 累。压力是引发肿瘤的重要因素,长 期压力过大会使免疫力降低、内分泌 紊乱以及代谢异常,体内酸性物质沉 积过多时更容易出现肿瘤。40岁及以 上人群至少进行一次胃、肠镜体检:如 有家族遗传史,越早检查越好

据新闻晨报

重庆市渝北区规划和自然资源局

重庆市渝北区规划和自然资源局 关于确定违法建筑当事人的公告

態業後級院法进行处理。特此公告 重庆市垫江县烟草专卖局 2025年1月7日 重庆市垫江县烟草专卖局 2025年1月7日 重庆市垫江县烟草专卖局涉案卷烟无主公告 重庆市型江县烟草专卖局涉案卷烟无主公告

重庆市垫江县烟草专卖局 2025年1月7日

发生一氧化碳中毒 如何施救和自救 国家卫健委这样建议

近日,冬季天气寒冷,室内通风不良, 一氧化碳中毒的情况时有发生。在1月5 日国家卫生健康委新闻发布会上,中国疾 病预防控制中心职业卫生与中毒控制所 所长孙新介绍,一氧化碳中毒是造成急性 化学中毒最主要的原因。据统计,每年发 生一氧化碳中毒两千到三千例,且绝大多 数是在生活中引起的。特别是冬季,因为 取暖让门窗紧闭、通风不良,常常发生-氧化碳中毒。

孙新提到,生活中一氧化碳中毒主要有 三种场景,一是使用煤炉取暖做饭、炭火炉取 暖,包括燃气热水器洗澡,容易因为室内通风 不良,产生大量一氧化碳的中毒;二是有些司 机,特别是出租车司机,长时间在怠速空转的 车里休息,发动机没有关,汽油燃烧不充分, 一氧化碳废气会通过汽车空调的人风口进入 车里引起中毒;三是在一些农村地区燃煤取 暖,烟囱堵塞、烟囱倒风,或者烟囱连接不紧 密,往往容易造成一氧化碳泄漏,室内一氧化 碳浓度过高造成中毒。

关于一氧化碳中毒的临床表现,孙新介 绍,首先是头痛、头晕、眼花、恶心、心慌、四肢 无力的症状。其次是中度中毒,除了刚才讲 到的症状以外,一般患者会出现面色潮红、口 唇呈樱桃红、多汗、心率加快、躁动不安、昏迷 这些症状,严重者往往会出现大小便失禁、瞳 孔对光反射迟钝,甚至死亡。

发生一氧化碳中毒如何施救和自救? 孙 新表示,一氧化碳比空气比重稍微轻一点,所 以救助人员进入一氧化碳中毒现场,匍匐行 动比站立要更安全。进入一氧化碳中毒的现 场,要严禁明火,室内一旦一氧化碳浓度比较 高,开闭电灯造成的火花会引起爆炸。另外, 施救者或者自救者,进入一氧化碳现场以后, 应该迅速打开门窗通风,切断一氧化碳的来 源,例如关闭煤气管道。

另外,对待中毒患者,孙新表示,首先要 把他移离中毒环境,转移到通风良好的环 境。注意患者保暖,解开衣物,特别是领带、 衣领,保持呼吸畅通。一旦中毒患者情况比 较严重,特别是出现心跳、呼吸停止,应该立 即实施心脏按压和人工呼吸,立即呼叫120, 送医院抢救治疗。

首届巴渝名医科普大赛 2024年度总决赛圆满落幕

1月5日,由重庆晨报和重庆市医药教育 研究会联合主办的首届巴渝名医科普大赛 2024年度总决赛圆满结束。重庆市社会科 学界联合会学术部部长陈颖、重庆市医药教 育研究会常务副会长兼秘书长汪鼎禄等受激 出席本次大赛。

据悉,大赛共收到322篇科普文章和84 条科普视频。历经四个季度的激烈竞争,决 赛现场来自全市各大医院的30位杰出医生, 通过演讲、脱口秀、小品、弹唱、视频展演等形 式,将骨科、眼科、肿瘤科、乳腺科等多个医学 领域晦涩难懂的专业知识,用生动有趣的方 式呈现给观众。

由重庆市医药教育研究会副会长郭远 发、重庆大学附属黔江医院院长何建峰、重庆 医科大学附属儿童医院耳鼻喉科姚红兵等 15位业内权威人士组成专家评审团,分组对 参赛作品进行综合点评。

"医学科普不仅要有严谨的科学依据, 还要通俗易懂、准确无误地传达医学知识, 使科普作品兼具专业性、科学性、普适性和 趣味性。"陆军特色医学中心眼科叶剑教授 强调。

陆军军医大学第二附属医院肿瘤科陈正 堂教授对本次活动总结道,"促进科普与卫生 健康产业的融合发展,这不仅是我们的社会 责任,更是对科普法的有力践行。我们对第 二届巴渝名医科普大赛充满期待,相信会有 更多精彩的科普作品和更多医生学者参与其 中,为践行'健康中国'战略、提高公众健康水 平做出更大贡献。"

中国体育彩票排列3 第25006期开奖公告

中国体育彩票排列5 第25006期开奖公告 本期开奖号码:65693

中国体育彩票超级大乐诱 第25003期开奖公告 本期开奖号码:10 25 30 32 34+04 10

本期开奖号码:656

重庆市体育彩票管理中心 2025年1月6日

遺失重庆零壹捌建材销售有限公司公27049619、财务年用貸編号:5001127049620) 声明作該章、編号:5002351031472、声明作废。→遺失姜永洪(身份证510228197503012871) 条的规定,对涉案接触进行处理。特此公告 重庆市永川区期重专委局。2025年1月7日 代码91500222MA5UEROWEGI注销,特此公告。 重庆市云阳县烟草专卖局关于案件调查处理的公告。 重庆市云阳县烟草专卖局关于案件调查处理的公告。

代码:12500105345997619F 声明作房 ◆张秋 拍遗失执业 医师证书 . 医师执业证

刊登 13018333716 15023163856 热线 **023-65909440**

重庆 证件遗失/票据挂失/环评公示/劳动仲裁/法院公告/招标拍卖/ 各类 各地 注销减资/公告声明/题花广告/出售转让/商业广告…… 登报

重庆欣石商业管理有限公司公童、财务意、发票意、法人童遗失。◆重庆 熙美家 居用品有限公司遗失公童(编号:5001